

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૧૭૮ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૪-૦૩-૨૦૨૨ ગુરુવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધરપાક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

સંરક્ષણ મંત્રાલયે ૮,૩૫૭ કરોડ રૂપિયાના સૈન્ય સંસાધનો અને મશીનરી ખરીદવાની મંજૂરી આપી

નવીદિલ્હી, સંરક્ષણ મંત્રાલયે એર ડિકેન્સ ફાયરપાવર કંટ્રોલ રડાર અને GSAT-7B સેટેલાઈટ સહિત ૮,૩૫૭ કરોડ રૂપિયાના સૈન્ય સંસાધનો અને મશીનરીની ખરીદીને મંજૂરી આપી હતી. એર ડિકેન્સ ફાયરપાવર કંટ્રોલ રડાર અને જીએસએટી-૭ બી સેટેલાઈટની ખરીદીનો સમાવેશ થાય છે. રક્ષા મંત્રાલયે ૮૩૫૭ કરોડ રૂપિયાના સૈન્ય ઉપકરણોની ખરીદીને મંજૂરી આપી છે. સંરક્ષણ મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહની અધ્યક્ષતામાં ડિકેન્સ એકિવિઝિશન કાઉન્સિલની બેઠકમાં, ખરીદી દરખાસ્તોને જરૂરિયાતની સ્વીકૃતિને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. એક નિવેદન અનુસાર આ ઉપકરણો અને પ્રણાલીઓના સંપાદનથી સશસ્ત્ર દળોની ઓપરેશનલ તૈયારીમાં વધારો થશે



અને તેમને વધુ સારી દેશ્યતા, દુશ્મનના વિમાનોને શોધવાની બહેતર સંદેશાવ્યવહાર મળશે અને ક્ષમતામાં વધારો થશે.

જરૂરિયાતની મંજૂરીએ ટેન્ડર પ્રક્રિયા શરૂ કરવાનો માર્ગ સાફ કરી દીધો છે. મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે સંરક્ષણ દળોના આધુનિકીકરણની તમામ જરૂરિયાતો સ્વદેશી રીતે પ્રાપ્ત કરવામાં આવશે. પાકિસ્તાન અને ચીન સરહદ પર નજીકથી નજર રાખવા માટે સંરક્ષણ મંત્રાલયે મંગળવારે સર્વેલન્સ સેટેલાઈટ માટે ૪૦૦૦ કરોડ રૂપિયાના પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી હતી. આ સેટેલાઈટથી ભારતીય સેના સરહદ પર નજર રાખી શકશે. ડિકેન્સ એકિવિઝિશન કાઉન્સિલની બેઠકમાં આ પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. સરકારી સૂત્રોએ જણાવ્યું કે, 'ડિકેન્સ એકિવિઝિશન કાઉન્સિલની બેઠકે ભારતીય સેના માટે ભારતમાં સમર્પિત સેટેલાઈટના પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી દીધી છે. સેટેલાઈટ GSAT 7B માટેનો પ્રોજેક્ટ

ભારતીય અવકાશ સંશોધન સંસ્થા સાથે ભાગીદારીમાં હાથ ધરવામાં આવશે અને ભારતીય સેનાને મદદ કરશે. સેનાએ સરહદી વિસ્તારોમાં પોતાની દેખરેખ વધારી દીધી છે. ભારતીય નૌકાદળ અને વાયુસેના પાસે પહેલેથી જ પોતાના સમર્પિત ઉપકરણો છે અને તેની મંજૂરી ભારતીય સેનાને ક્ષમતા હાંસલ કરવામાં મદદ કરશે. એપ્રિલ-મે ૨૦૨૦ થી ચીન સાથેના સૈન્ય એવરોધ પછી, ભારતીય સેના ચીન સાથેની વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા પર ડ્રોન સહિતની તેની સર્વેલન્સ સંપત્તિઓને મજબૂત કરવા સાથે ક્ષમતાઓને અપગ્રેડ કરવાની ડિશામાં કામ કરી રહી છે. સંરક્ષણ અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે ઈસરો દ્વારા નિર્મિત ઉપગ્રહ દેશમાં સ્વદેશી ઉદ્યોગોના વિકાસ માટે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા શરૂ કરાયેલ મેક ઈન ઈન્ડિયા કાર્યક્રમમાં પણ મદદ કરશે.

સતત બીજા દિવસે પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ વધ્યા

નવીદિલ્હી, દેશમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારાની પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગઈ છે અને આજે સતત બીજા દિવસે પણ પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે. ગઈકાલે ૧૩૭ દિવસ બાદ ઈંધણના ભાવમાં વધારો જોવા મળ્યો હતો અને પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ૮૦-૮૦ પૈસાનો વધારો થયો હતો. આજે પણ પેટ્રોલના ભાવમાં ૮૦ પૈસા અને ડીઝલના ભાવમાં ૮૦ પૈસાનો વધારો થયો છે. ૧૩૭ દિવસ બાદ ગઈકાલે પેટ્રોલમાં ૮૦ પૈસાનો વધારો થયો હતો, ત્યારબાદ પેટ્રોલ ૯૬.૨૫ થઈ ગયું હતું. આ સાથે જ ફરી એકવાર પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે. નવા અપડેટ બાદ આજે દિલ્હીમાં પેટ્રોલ ૮૦ પૈસા પ્રતિ લીટર વધી ગયું છે, ત્યારબાદ નવી કિંમત ૯૭.૦૧ રૂપિયા પ્રતિ લીટર થઈ ગઈ છે. ડીઝલમાં ૮૦ પૈસાનો વધારો થયો છે

હેંદરાબાદમાં ભંગારના ગોડાઉનમાં આગ લાગતાં ૧૧ મજૂરોના મોત

હેંદરાબાદ, તેલંગાણાની રાજધાની હેંદરાબાદના ભોઈગુડામાં ભંગારના ગોડાઉનમાં ભીષણ આગ ફાટી નીકળી હતી, જેમાં ૧૧ મજૂરો જીવતા બળી ગયા હતા. મૃત્યુ પામેલા તમામ મજૂરો બિહારના રહેવાસી હોવાનું કહેવાય છે અને તેઓ અહીં ગોડાઉનમાં કામ કરતા હતા. સ્થળ પર હાજર હેંદરાબાદ ડીસીપી સેન્ટ્રલ ઝોને કહ્યું કે તમામ ૧૧ મૃતદેહોને બહાર કાઢીને પોસ્ટમોર્ટમ માટે હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે. હાલ આગ પર કાબુ મેળવી લેવામાં આવ્યો છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, ગોડાઉનના પહેલા માળે ૧૨ મજૂરો સુતા હતા. ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર પર અચાનક આગ ફાટી નીકળી હતી. કામદારો માટે બહાર નીકળવાનો એકમાત્ર રસ્તો ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર પર આવેલી જંક શોપમાંથી પસાર થતો હતો જેના શરટ બંધ હતા. આજે સવારે ૮ વાગ્યા સુધીમાં ૧૧ મૃતદેહો મળી આવ્યા હતા, જ્યારે એક મજૂર બચી ગયો હતો તેને હોસ્પિટલમાં મોકલવામાં આવ્યો હતો. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, ફાયર કંટ્રોલ રૂમને સવારે ૩ વાગ્યાની આસપાસ એલર્ટ મળ્યો હતો અને નવ ફાયર ટેન્ડરોએ આગને કાબૂમાં લેવા માટે ત્રણ કલાકથી વધુ સમય સુધી કામ કર્યું હતું. ગોડાઉનમાં ફાઈબર કેબલમાં આગ ફાટી નીકળી હતી જેના કારણે ગાઢ ધુમાડો ફેલાઈ ગયો હતો અને આગની તીવ્રતા વધુ વધી હતી. ગોડાઉનમાં દારૂની ખાલી બોટલો, કાગળ, પ્લાસ્ટિક અને અન્ય કેબલ પણ રાખવામાં આવ્યા હતા. પહેલા માળે બે રૂમ હતા અને એક રૂમમાંથી તમામ ૧૧ મૃતદેહો મળી આવ્યા હતા. એકબીજાની ઉપર પડેલા હતા. મૃતદેહોની ઓળખ થઈ શકી નથી.

પુષ્કર સિંહ ધામી ઉત્તરાખંડના ૧૨મા મુખ્યમંત્રી બન્યા, સતત બીજા વખત મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લીધા

દહેરાદુન, પુષ્કર સિંહ ધામી ઉત્તરાખંડના ૧૨મા મુખ્યમંત્રી બન્યા છે. રાજ્યપાલ લે. જનરલ ગુરમીત સિંહ (આર)એ તેમને હોદ્દા અને ગુપ્તતાના શપથ લેવડાવ્યા હતા. સીએમ ધામી ઉપરાંત પુષ્કર સિંહ ધામી ઉપરાંત ૮ મંત્રીઓએ પણ શપથ લીધા. જેમાં સતપાલ મહારાજ (ચોબટ્ટાખાલ બેઠક), પ્રેમચંદ અગ્રવાલ, ગણેશ જોશી (મસૂરી), ધન સિંહ રાવત (શ્રીનગર), સુબોધ ઉનિયાલ (નરેન્દ્રનગર), રેખા આર્ય (સોમેશ્વર), ચંદન રામ દાસ (બાગેશ્વર સીટ), સૌરભ બહુગુણા (સિતારગંજ બેઠક) સામેલ છે. દહેરાદુનના પરેડ ગ્રાઉન્ડમાં શપથ ગ્રહણ સમારોહમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર આ શપથવિધિ સમારોહને

આશિર્વાદ આપવા મોટી સંખ્યામાં સાધુ-સંતો પણ પધાર્યા હતાં. મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામીના રાજ્યાભિષેકમાં કેસરી રંગ જોવા મળ્યો હતો ૨૦૧૭ના શપથ ગ્રહણ સમારોહની જેમ જ સંતો માટે એક અલગ પ્લેટફોર્મ તૈયાર કરવામાં આવ્યું હતું શપથ ગ્રહણ સમારોહ પહેલા, મુખ્યમંત્રી અને પાર્ટીના અધિકારીઓ સવારે ૭.૩૦ વાગ્યે મંદિર અને ગુરુદ્વારા પહોંચ્યા અને પ્રાર્થના કરી. પુષ્કર સિંહ ધામી આ વખતે ચૂંટણી હારી ગયા છે પરંતુ ભાજપ હાર્ટકમાન્ડે તેમના પર વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો છે. ધામી વર્ષ ૨૦૧૨માં પહેલીવાર ખાતિમા સીટથી ધારાસભ્ય બન્યા હતા. ત્યારબાદ તેમણે કોંગ્રેસના દેવેન્દ્ર ચંદને લગભગ પાંચ હજાર મતોથી હરાવ્યા હતા. ૨૦૧૭ની ઉત્તરાખંડ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં, ધામીએ સતત બીજા વખત ખાતિમાથી જીત મેળવી હતી. આ વખતે તેમણે કોંગ્રેસના ભુવન ચંદ્ર કાપરીને ત્રણ હજારથી ઓછા મતોથી હરાવ્યા અને રાજ્યના ૧૧મા મુખ્યપ્રધાન બન્યા. આ ચૂંટણીમાં કાપરીએ તેમને છ હજાર મતોથી હરાવ્યા હતા. જોકે, ભાજપે સીએમ ધામીના નેતૃત્વમાં સતત બીજા વખત સરકાર બનાવીને ઈતિહાસ રચ્યો હતો. ગત વર્ષ ૪ જુલાઈના રોજ પુષ્કર સિંહ ધામીએ તીરથ સિંહ રાવતની જગ્યાએ ઉત્તરાખંડના મુખ્યમંત્રી તરીકે શપથ લીધા હતા. તીરથ સિંહ રાવતે ત્રિવેન્દ્ર સિંહ રાવત બાદ છ મહિનાના નિર્ધારિત સમયની

(અનુ.પાના.નં.૨)

ભાનનીય રાષ્ટ્રપતિ

શ્રી રામ નાથ કોવિંદનું

ગુજરાતમાં સ્વાગત છે.

વિઠ્ઠલભાઈ પટેલ ભવન

ગુજરાત વિધાનસભા

ભાનનીય રાષ્ટ્રપતિશ્રી ગુજરાત વિધાનસભાને સૌપ્રથમવાર સંબોધન કરશે.

મહિસાગર જિલ્લાના ચાંપેલી ગામે ચાંપેલી પ્રાથમિક શાળાનો ૬૯મો જન્મદિવસ ઉજવાયો

લુણાવાડા, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ તાજેતરમાં જ અમદાવાદના જી.એમ.ડી.સી. ગ્રાઉન્ડ ખાતે થયેલા ગુજરાત પંચાયત મહાસંમેલનમાં શાળાઓના જન્મદિવસની ઉજવણી કરવા આહ્વાન કર્યું હતું. જેના પગલે મહિસાગર જિલ્લાના ચાંપેલી ગામે ચાંપેલી પ્રાથમિક શાળાના ૬૯મા જન્મદિવસની પ્રાથમિક શાળા અને ગ્રામ પંચાયત દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી.



તસ્વીર : ધ્રુવ દરજી, લુણાવાડા

ગુજરાત પંચાયત મહાસંમેલન દરમિયાન પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગ્રામ પંચાયતના સરપંચો અને સદસ્યો સહિતના જનપ્રતિનિધિઓને ગામના સ્થાપના દિવસ અને શાળાની સ્થાપના દિવસની ઉજવણી કરવા આહ્વાન આપ્યું હતું. પોતાની શાળા પ્રત્યે ખુલાખાવેલા જળવાઈ રહે તે માટે કરવામાં આવેલા આ આહ્વાનના પગલે ચાંપેલી ગામની ચાંપેલી પ્રાથમિક

શાળાના જન્મદિવસની ઉજવણીનો પ્રારંભ જિલ્લા શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન, ડાયરના પ્રાચાર્ય, સરપંચ, શાળામાં અગાઉ અભ્યાસ કરી ગયેલા ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ, શિક્ષકો, માજી સેનિકો, ગામના અગ્રણી નાગરિકો, વાલીઓ અને શાળા પરિવારની આજુબાજુ હતું. પોતાની શાળા પ્રત્યે ખુલાખાવેલા જળવાઈ રહે તે માટે કરવામાં આવેલા આ આહ્વાનના પગલે ચાંપેલી ગામની ચાંપેલી પ્રાથમિક

ભેટ આપવાની જાહેરાત કરી હતી. શાળાના જન્મદિવસની ઉજવણી પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહેલ સર્વે મહાનુભાવોએ પ્રધાનમંત્રીના આહ્વાનને ઝીલી લઈને જિલ્લામાં શાળા જન્મદિવસ અને ગામ ગૌરવ દિવસની ઉજવણીના ભવ્ય કાર્યક્રમના આયોજન બદલ અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

શાળાના જન્મદિવસની ઉજવણી અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વિવિધ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા જ્યારે આ શાળામાં અભ્યાસ કરી ચૂકેલા ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ અને ગ્રામજનોએ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી ભવ્ય ઉજવણી કરી પોતાના વિદ્યાર્થીકાળના સંસ્મરણો વાગોળ્યા હતા. જ્યારે સમગ્ર ગામમાં પ્રભાત ફેરી, ગૃહ સુશોભન કરીને ઉજવણીનો અનેરો માહોલ સર્જવા પામ્યો હતો. શાળાના જન્મદિવસની ઉજવણી નિમિત્તે ગામના પ્રત્યેક પરિવાર દ્વારા એક વૃક્ષ વાવવાનો સંકલ્પ લેવામાં આવ્યો હતો.

બે વર્ષ બાદ બોર્ડની પરીક્ષા : મહિસાગર જિલ્લાના ધો.૧૦ અને ૧૨ના ૨૮૭૧૯ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા આપશે

લુણાવાડા, ૨૮ મી માર્ચથી યોજનારી પરીક્ષા માટે જિલ્લાની ૧૦૩ બિલ્ડિંગમાં, ૧૩૬૬ બ્લોક નક્કી કરાયા, તંત્રએ તૈયારીઓ હાથ ધરી. રાજ્ય સહિત મહિસાગર જિલ્લામાં કોરોના મહામારીના કારણે છેલ્લા ૨ વર્ષથી બોર્ડની પરીક્ષા સ્થગિત થઈ હતી અને વિદ્યાર્થીઓને માસ પ્રમોશન આપવામાં આવ્યા હતા. આ વર્ષે સ્થિતિ નોર્મલ થઈ જતા શિક્ષણ કાર્ય રાખેલા મુજબ ચાલ્યું

હતું, જેના કારણે ૨ વર્ષ બાદ કોરોના મહામારી બાદ પરીક્ષા યોજવા જઈ રહી છે. મહિસાગર જિલ્લામાં આ વર્ષે ૨૮૭૧૯ વિદ્યાર્થી પરીક્ષા આપશે જેમાં ધોરણ-૧૦ ના ૧૮૪૯૨, વિદ્યાર્થી, જ્યારે ધોરણ ૧૨ સામાન્ય પ્રવાહના ૮૫૬૭ તેમજ ધોરણ ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહના ૧૬૬૩ વિદ્યાર્થીનોંધાય છે. તા.૨૮ મીથી શરૂ થનાર પરીક્ષા માટે જિલ્લા શિક્ષણ તંત્ર અને જિલ્લા વહીવટી વિભાગ દ્વારા તૈયારી શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. અને ૫૪ પરીક્ષાના અલગઅલગ કામગીરીમાં જોડાશે. આ ઉપરાંત શાળા સંચાલકોની પણ શાળામાં પાછા, લાઈટ તેમજ જરૂરી સુવિધાઓ અંગેની તૈયારી અંગેની પણ સમીક્ષા બેઠક રાખવામાં આવી છે. જેમાં શાળાના શિક્ષકો અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. પરીક્ષાના સ્થળથી ૧૦૦ મીટરના અંતરે ઝેરોક્ષર પર પ્રતિબંધ અને પરીક્ષાના સ્થળમાં બિનઅધિકૃત વ્યક્તિના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ લાગવામાં આવશે.

વિરપુર તાલુકા કક્ષાની અથ્લેટીક રમતોમાં બોર પ્રા.શાળાના અંદર ૧૪માં વિદ્યાર્થીએ સ્થાન મેળવ્યું



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

વિરપુર, ખેલ મહાકુંભ ૨૦૨૨ અંતર્ગત વિરપુર તાલુકા કક્ષાની અથ્લેટીક રમતોનું આયોજન રણછતપુરા હાઈસ્કૂલ ખાતે કરવામાં આવેલ હતું. જેમાં બોર પ્રાથમિક શાળાના બાળકોએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં અંદર ૧૪ વિભાગમાં ગોળાકે અને લાંબી કુદમાં વિશાલકુમાર માનાભાઈ પરમાર પ્રથમ ક્રમે, ઉચીકૂદ બહેનોમાં અસ્મિતાબેન રણછતપુરા હાઈસ્કૂલ પ્રથમ ક્રમે, ઉચીકૂદ બાઈઓમાં જનકુમાર બી. પરમાર દ્વિતીય ક્રમે, લાંબી કુદ બહેનોમાં દેવ્યાની કાળુસિંહ પરમાર તૃતીય ક્રમે, અંદર ૧૧ વિભાગમાં ૫૦ મીટર દોડમાં કિંજલબેન ડાયાભાઈ ઠાકોર તૃતીય નંબર મેળવેલ છે. તમામ બાળકોને માર્ગદર્શન અને પ્રેરિત્સ શાળાના આ.શિ. મોહનભાઈ રાયજીભાઈ સોલંકી અને જીગ્નેશકુમાર ભાઈલાભાઈ ડબંગર દ્વારા કરાવવામાં આવી હતી અને બાળકોની સાથે રહી પ્રોત્સાહન પૂરું પાડ્યું હતું. શાળાના તમામ શિક્ષકોએ બાળકોને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

સંતરામપુર તાલુકાના ઉંબેર ગામનો બ્રિજ વાહન ચાલકો માટે જોખમી



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

સંતરામપુર, સંતરામપુર તાલુકાના આંબેલા ઉંબેર ગામ સંતરામપુર થી ગોધરા સુધી તમામ વાહનો નાના-મોટા ૨૪ કલાક આજ બ્રિજ ઉપરથી પસાર થતા હોય છે. બ્રિજ ઉપરથી પસાર થતા બ્રિજ નીચેથી પોપડા કુકડીને નીચે પડતા હોય છે અને મોટા વાહનો પસાર થતાં જ બ્રિજ માંથી અવાજ આવતો હોય છે. શિક્ષક સમય અગાઉ જ આ બ્રિજને બંને બાજુ સાઈડો તૂટી ગયેલી જોવાઈ રહી છે. આઝાદી વખતે બનાવેલો આ બ્રિજ ધીરે ધીરે તેનું આયુષ્ય ઘટતું ગયું છે અને જોખમ વધી રહ્યું છે. બની શકે છે. માત્ર પસાર થવા માટેના વાહનોને પસાર થવા માટેનો માત્ર એક બ્રિજ છે. જ્યારે વાહનોની સંખ્યા વધી જતા બ્રિજની પહોળાઈ ઓછી પડતી હોય છે. એક સાથે બે વાહનો પસાર કરી શકતા નથી અને ભારે વાહનો પસાર થવા માટે અઘરું બનતું હોય છે. મોટી ટ્રકો બસ ટ્રાવેલ શો અન્ય વાહનો અહીંયા થી પસાર થતા હોય છે. આ જગ્યા બ્રિજ ઉપર અત્યાર સુધી કોઈ ધ્યાન આપ્યું જ નથી સ્ટેટ વિભાગ દ્વારા આ બ્રિજ ઉપર એકવાર મુલાકાત લેતો કે આ બ્રિજ કેટલો જોખમી કારણ બનેલો છે. વર્ષોથી આ જ પરિસ્થિતિમાં જોવાઈ રહ્યો છે. સ્ટેટ વખત બંધાયેલો હોવાથી સ્થિતિ ગંભીર જોવાઈ રહી છે અને સૌથી વધારે અકસ્માત સર્જતા હોય છે. આખું બ્રિજ જઈરિત હાલતમાં દેખાય વાહનોને પસાર થવા માટેનો માત્ર એક

મહિસાગરના અંતરિયાળ ગામમાં જઈને મહિલાઓને “કાનૂની જાગૃતિ શિબિર” કરી માહિતગાર કર્યા

લુણાવાડા, સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર, મહિસાગર તથા મહિલા પોલીસ સ્ટેશન તેમજ મહિલા સહાયતા કેન્દ્ર સકલનથી મહિસાગર જિલ્લાના આંતરિયાળ નાના માખલ્યાં ગામમાં જઈને મહિલાઓને કાયદાકીય માહિતી આપી હતી. આ શિબિરમાં સખી વન સ્ટોપ સેન્ટરના કેન્દ્ર સંચાલક દીપિકાબેન ડોડીયાર તેમને મહિલાઓની સુરક્ષા મળી રહે તે માટે “હિંસાથી પીડિતમહિલાઓ માટે તમામ સમસ્યાઓનું સમાધાન માટે એક માત્ર સ્થળ” “સખી” વન સ્ટોપ સેન્ટર જ્યાં પ સેવા મળે છે જે વીકે (૧) કાઉન્સેલિંગ (૨) કાયદાકીય સેવા (૩) પોલીસ સેવા (૪) તબીબી સેવા (૫) હંગામી



ધોરણ આશ્રય. આ સેવા જનરલ (કોટેજ) હોસ્પિટલ કેમ્પસમાં ખાતે સતત ૨૪ કલાક ઇવિસ નિઃશુકલ કાર્યરત છે ઉપરાંત મહિલા શસ્ત્રીકરણ માટે સ્ત્રીઓને પોતાના અધિકારો વિશે તથા જેમને મહિલા

કોઈ પણ ભય વિના સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર તથા મહિલા પોલીસ સ્ટેશન સંપર્ક કરવો તેમજ અંદરબ્રાહ્મણ અને વહેમ જેવી બાબતોથી સાજા થવા માટેની સચોટ માહિતી આપી હતી. તથા મહિલા પોલીસ સ્ટેશન ના અર્જી જ સીબેન તેમને મહિલાલક્ષી કાયદાકીય તેમજ પોલિસ સ્ટેશન માં આવતા કેસ ઉદાહરણ આપી બહેનોને સરળ ભાષા માહિતગાર કર્યા હતા. તેમજ મહિલા સહાયતા કેન્દ્રના કાઉન્સેલર નીલેશ્વરિબેન, હંસાબેન તેમને કઈજઈ યોજના વિશે સંપૂર્ણ માહિતી આપેલ. આમ, સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર તથા મહિલા પોલીસ સ્ટેશન સ્ટાફ મળી અંતરિયાળ વિસ્તારમાં જઈ મહિલા કાનૂની જાગૃતિ શિબિર કરેલ.

દે.બારીઆના હિંદોલીયા ગામે બાઈક ખાડામાં પડતા બે વ્યક્તિના મોત

દે.બારીઆ, દે.બારીઆ તાલુકાના હિંદોલીયા ગામે લગ્નમાં જતા મોટરસાયકલ ઉપર કાબુ ગુમાવતા બે ઈસમોનું મોત નીપજ્યું હોવાનો બનાવ પીપલોદ પોલીસ મથકે નોંધાયેલ છે. પ્રાસ માહિતી અનુસાર દે.બારીઆ તાલુકાના વિરોલ ગામના મહેશ રૂપા વણકર અને વિપુલ ભલા વણકર એમ બંને જણા એક મિત્રની મોટરસાયકલ લઈને પીપલોદ નજીકના સાલિયા ગામે પ્રદિપ લક્ષમણ વણકરના ઘરે જવા માટે નીકળેલ હતા. અને ત્યાંથી ભુલર ગામે લગ્નપ્રસંગ મોટર સાયકલ લઈને જતી વખતે હિંદોલીયા ગામે રાત્રિના નજીક

વાગ્યાના સુમારે ઓર્થિતા ગાડી ઉપરનો કાબુ ગુમાવતા ગાડી રોડની સાઈડમાં ખાડામાં ફંગોળાઈ પડી હતી. મોટરસાયકલનો ચાલક મહેશ રૂપા વણકરનું સ્થળ ઉપર મોત નીપજ્યું હતું. જ્યારે પાછળ બેઠેલો પ્રદિપ લક્ષમણ વણકર અને રણછત વણકરને ઈજાઓ થતા પીપલોદ સરકારી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા જ્યાં વધુ સારવાર મળે તે પહેલા પ્રદિપ લક્ષમણ વણકરનું પલા મોત નીપજ્યું હતું. જ્યારે વિપુલ ભલા વણકરને વધારે ગંભીર ઈજાઓ હતી. આ બાબતે પીપલોદ પોલીસ મથકે ફરિયાદ આપતા પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે.

દાહોદ તેરાપંથ સભાની આગેવાનીમાં કલમ જૈન સમાજ દ્વારા શ્રદ્ધાંજલી સભા યોજી

દાહોદ, દાહોદ ખાતે તેરાપંથ સભાની આગેવાનીમાં કલમ જૈન સમાજ દ્વારા શ્રદ્ધાંજલી સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સભામાં મોટી સંખ્યામાં વિવિધ જૈન સમાજના શ્રાવક સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. દાહોદ શહેરના ઈન્દોર રોડ ખાતે આવેલ તેરાપંથ ભવનમાં ગત રોજ તેરાપંથ સભાની આગેવાનીમાં કલમ જૈન સમાજ દ્વારા એક શ્રદ્ધાંજલી સભાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આયોજ્ય મહાશ્રમણાના સમક્ષ સંધારા પોતાના દેહનો ત્યાગ કરનાર પ્રમુખને

સમાજજનો દ્વારા શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરવામાં આવી હતી. તેઓ ઘણા સમયથી કેન્સરની બિમારીથી ઝડખી રહ્યાં હતાં. તેરાપંથ સભા કેસુર દ્વારા સ્મૃતિ સભાના આયોજન કરી સાદવી દ્વારા ધર્મસંઘમાં કરેલ કાર્યાઓ વડેલ શ્રદ્ધાંજલી સ્વરૂપે અર્પણ કરવામાં આવી હતી. આ સભામાં વિવિધ જૈન સમાજના શ્રાવક સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. સકલ જૈન સમાજના વિવિધ સંઘોના પ્રમુખ તેમજ અગ્રણીઓએ શાસન માતા પ્રમુખ સાદવી કનક પ્રભુજીને શ્રદ્ધાસુખન અર્પણ કરી તેમના જીવન ઝરમર વિશે ગુણગાન કર્યાં હતાં.

આદિવાસી આર્ટસ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ, સંતરામપુર NSS યુનિટની વાર્ષિક શિબિર યોજાઈ



તસ્વીર : બશીર પઠાણ, સંતરામપુર

સંતરામપુર, તા-૨૧/૦૩/૨૦૨૨ ના રોજ સંતરામપુર તાલુકાના કળવા ગામે શુભારંભ કરવામાં આવ્યો. કોલેજ પ્રિન્સિપાલ ડો. અભય પરમારના અધ્યક્ષ સ્થાને ગામના સરપંચ મંજુલાબેન, માજી સરપંચ દીપાભાઈ ડામોર, SMC અધ્યક્ષ નરવતભાઈ

(પાન નં.૧ નું ચાલુ) પુષ્કર સિંહ ધામી ઉત્તરાખંડના.....

અંદર વિધાનસભા માટે ચૂંટાઈ ન આવવાના કારણે રાજીનામું આપ્યું હતું. પુષ્કર સિંહ ધામીએ અનેક વર્ષો સુધી વિદ્યાર્થી શાખા એબીવીપીમાં વિવિધ પદો પર કામ કર્યું છે. તેમણે બે કાર્યકાળ માટે ઉત્તરાખંડમાં ભાજપની યુવા વિંગના અધ્યક્ષ તરીકે પણ કામ કર્યું છે. મુખ્યમંત્રી બન્યા બાદ પુષ્કર સિંહ ધામીએ આગામી ૬ મહિનાની અંદર વિધાનસભાના સભ્ય બનવું પડશે. હવે પાર્ટીએ એ અંગે માથાપચ્છી કરવી પડશે કે પુષ્કર સિંહ ધામીને કઈ બેઠક પરથી કેવી રીતે ચૂંટણી લડાવવામાં આવે. બંધારણની કલમ ૧૬૪ (૪)માં જોગવાઈ કરવામાં આવી છે કે કોઈ વ્યક્તિ જો વિધાનસભાનો સભ્ય ન હોય તો તે ૬ મહિનાથી વધુ સમય સુધી મંત્રી પદ પર રહી શકે નહીં. આવવામાં તેણે ૬ મહિનાની અંદર સદનની સદસ્યતા લેવી પડશે. જો આમ ન થઈ શકે તો તેમણે સીએમની ખુરશી છોડવી પડી શકે છે.

દરમિયાન ઉત્તરાખંડના મુખ્યપ્રધાન તરીકે પુષ્કરસિંહ ધામી શપથગ્રહણ કરે તે પહેલા જ એકશનમાં જોવા મળ્યા હતાં અને તેઓએ વચન આપ્યું હતું કે, સીએમ પદ સંભાળ્યા બાદ તેઓ આપેલા તમામ વચનો પૂરા કરશે જે ભાજપ ચૂંટણી પહેલા આપ્યા હતા. તેમાં યુનિકોર્મ સિવિલ કોડનો પણ સમાવેશ થાય છે. ચૂંટણી પહેલા ધામીએ પોતાની રેલીઓમાં યુનિકોર્મ સિવિલ કોડનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું હતું કે, તેઓ કાયદો ઘડવા માટે કમિટીની રચના કરશે. જે માં કાયદાકીય નિષ્ણાંતો, વરિષ્ઠ નાગરિકો અને બુદ્ધિવીઓને સામેલ કરાશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, સમાન નાગરિક સંહિતા એટલે કે, યુનિકોર્મ સિવિલ કોડનો અર્થ થાય છે કે, ભારતમાં રહેનારા તમામ નાગરિકો માટે એક સમાન કાયદો હશે. પછી ભલે તે કોઈ પણ ધર્મ કે જાતિના કેમ ન હોય. તેમાં લગ્ન, તલાક અને જમીન-જાયદાતના ભાગલામાં તમામ ધર્મ માટે એક જ કાયદો લાગુ થશે.

મહિલાઓને પર્સનલ લોનની લાલચ આપી મહિલા દિઠ રૂ.૩૦૦૦ની ઉઘરાણી કરી ગઠીયો ફરાર

વલસાડ, વલસાડ જિલ્લામાં જરૂરિયાતમંદ મહિલાઓને પર્સનલ લોન આપવાની લાલચ આપી અને દરેક મહિલા દિઠ રૂપિયા ૩૦૦૦ થી વધુ ને ઉઘરાણી કરી લાખો રૂપિયાનું કુલેરું ફેરવી અને એક કથિત કાયનાન્સ કંપનીના સંચાલકો રાતોરાત ગાયબ થઈ ગયા છે. વલસાડ શહેરના વિવિધ વિસ્તારોની ૫૦ થી વધુ મહિલાઓ સાથે છેતરપિંડી કરી અને લાખો નો ઉઠાંતરી કરી અને ફરાર થઈ ગયેલા કંપની સંચાલકો ઓફિસને તાળું મારું ગાયબ થઈ જતાં છેતરાયેલી મહિલાઓ એ વલસાડ સીટી પોલીસ નું શરણ લીધું હતું. અને પોતાની સાથે થયેલી છેતરપિંડીની લેખિત રજૂઆત કરી. પોલીસ સમક્ષ ન્યાય અપાવવાની માંગ કરી હતી. બનાવની વિગત મુજબ વલસાડના હાલર રોડ પર આવેલા આવાબાઈ શોપિંગ કોમ્પ્લેક્ષમાં સહયોગ આઈકો કાયનાન્સ નામની શોપા દિવસ અગાઉ એક ઓફિસ શરૂ કરી હતી. ઓફિસમાં બેસતાં સંચાલકો અને સ્ટાફ વલસાડના વિવિધ વિસ્તારોમાં ફરી અને મહિલાઓને ૧૦-૧૦ નું શુભ રકમ નહીં જમા થતાં મહિલાઓ કંપની ની ઓફિસ પહોંચી અને રજૂઆત કરી હતી. આથી કંપની સંચાલકોએ સર્વરમાં ખામી હોવાનું જણાવી બીજા દિવસે લોનની રકમ જમા થશે તેવું આશ્વાસન આપ્યું હતું. આથી મહિલાઓએ ઘરે ગઈ હતી. અને બીજા દિવસે પણ પોતાનું ખાતું ચેક કરતા એક પણ રૂપિયો જમા નહીં થતાં તેઓ રજૂઆત કરવા આવા આવા શોપિંગમાં આવેલી સહયોગ માર્કેટ કાયનાન્સ કંપનીની ઓફિસ પહોંચી હતી. જોકે ઓફિસ પહોંચતા જ દ્રશ્ય જોયા તે જોઈને મહિલાઓ ચોંકી ગઈ હતી. કારણકે જે કંપની નજીવી ફી લઈ અને ૫૦ હજાર થી ૧ લાખ રૂપિયાની લોન આપવાની લાલચ આપી હતી. તે કંપનીની ઓફિસમાં જ ખંભાતી તાળા લાગેલા હતા. આથી મહિલાઓએ ફરત લાખો રૂપિયાનું કુલેરું ફેરવી ને ગણતરીના કલાકોમાં સંપર્ક પણ નહીં થઈ શકતા, આખરે પોતે છેતરાયા હોવાનો અહેસાસ થયો હતો. અને મહિલાઓ વલસાડ સીટી પોલીસના શરણે પહોંચી હતી. અને વલસાડ સિટી પોલીસ સ્ટેશનમાં લેખિત રજૂઆત કરી અને પોતાની સાથે થયેલી છેતરપિંડી જણાવી અને પોલીસ સમક્ષ ન્યાય અપાવવાની માંગ કરી હતી. આથી વલસાડ સીટી પોલીસે પણ મહિલાઓની અરજી લઈ અને જરૂરી કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. અગાઉ પણ જિલ્લામાં ચીટ ફંડના નામે અનેક કંપનીઓ લોભામણી લાલચ આપી અને જરૂરિયાતમંદ લોકોને પાસેથી ફીના નામે કેવિવિધ સ્કીમના નામે ઉઘરાણા કરી અને રાતોરાત ફરાર થઈ ગઈ હોવાના બનાવો બની ચૂક્યા છે. ત્યારે ફરી એક વખત વલસાડ શહેરમાં સહયોગ માર્કેટ કાયનાન્સ નામની કંપનીએ જરૂરિયાત મહિલાઓને લોભામણી લાલચ આપી અને લાખો રૂપિયાનું કુલેરું ફેરવી ને રાતોરાત ગાયબ થઈ જતાં મામલો પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યો છે. આથી વલસાડ સીટી પોલીસે પણ આ મામલે જરૂરી કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. જોકે અત્યારે તો છેતરાયેલી મહિલાઓ મીડિયા સમક્ષ પોતાની વ્યથા ઠાલવી રહી છે.

ફતેપુરાના રૂપાખેડા ગામ ના રહીશો પાણી માટે કરી રહ્યા છે રજીળપાટ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકાના રૂપાખેડા ગામના વાદી ફળીયાના રહીશો પીવાના પાણી માટે ભાણાસીમળ સિંચાઈ યોજનાની પાઈપ લાઈનમાં થયેલ લીકેજ માંથી નિકળતા પાણીની લેવા માટે લોકો આખો દિવસ બેસે છે. ત્યારે દિવસ દરમિયાન માત્ર એક બેડું પાણી મળી રહે છે. પાઈપ લાઈનનું પાણી બંધ થાય ત્યારે લીકેજ માંથી પાણી બંધ થતા ગામલોકોને પીવાના પાણી માટે ગંભીર સમસ્યાનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે.

આજે ગુજરાત વિકાસ ની હરણ ફાળ તરફ આગળ વધી રહ્યું છે. ત્યારે છેવાડાના માનવી સુધી કેવો વિકાસ પહોંચ્યો છે એ અમે તમને બતાવીશું. ત્યારે ઉનાળો શરૂ થતાની સાથે જ ગુજરાત પર પાણીના સંકટ તોળાય રહ્યું છે. ત્યારે આદિવાસી તરીકે પછાત ગણાતા જિલ્લા દાહોદમાં ઉનાળામાં પાણીની સમસ્યા કેવી છે. તેના હાલ જાણવા અમે પંહોચી ચુક્યા દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકાના રૂપાખેડામાં આ ગામમાં આવેલ વાદી ફળીયામાં ૮૦ થી વધુ કુટુંબો વસવાટ કરે છે. ફળીયામાં ૩૦૦ થી ૪૦૦ લોકો વસવાટ કરે છે. ત્યારે આ વિસ્તારમાં પાણી માટે લોકોને ૩ થી ૫ કી.મી.સુધીનો ફેરો ખાવો પડે છે. હાલમાં, વાદી ફળીયાના રહીશો ફળીયા માંથી પસાર થતી ભાણાસીમળ સિંચાઈ યોજનાની પાઈપ લાઈનમાં પડેલ લીકેજની જગ્યાએ ખાડો કરી તેમા ભેગુ થતું પાણી મેળવીને તે પાણીનો પીવાના



પાણી તરીકે ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. ભાણાસીમળ સિંચાઈ યોજનાની પાઈપ લાઈનમાં જયારે પાણી છોડવામાં આવે ત્યારે જ વાદી ફળીયાના રહીશોને આ પાણી મળે છે. પાઈપ લાઈન ક્યારે પાણી છોડવામાં આવે તેની લોકો રાહ જોઈને બેસતા હોય છે. લીકેજ માંથી પાણી નિકળવાના સમાચાર મળતા જ સ્થાનિક રહીશો પાણી ભરવાના વાસણો લઈ લીકેજ માંથી નિકળતા પાણી તરફ દોટ મુકે છે. આ

સિવાયના દિવસોમાં સ્થાનિકો ૩ થી ૫ કી.મી. દુર સુધી પાણીની શોધમાં નિકળતા હોય છે. ઢોરઢોખરને પાણી પીવાડવાવા, ઘર વપરાશના પાણી માટે અહિંના સ્થાનિકોને રજીળપાટ કરવાનો વારો આવ્યો છે. ઘણી વખત તો પીવાના પાણી વગર બેસી રહેવું પડે છે. ત્યારે આમ તો લોકો પેસા ઉઠીના લેતા હોય છે, પરંતુ આ ગામના લોકો પીવાનું પાણી ઉઠીનું લેવા મજબુર બન્યા છે. ફતેપુરા તાલુકાના રૂપાખેડા ગામના વાદી ફળીયાના બોર હેન્ડ પંપ, કુવા, બોરના પાણી ઉડા ઉતરી જતા પાણી ખતમ થઈ જતા અહીંના લોકોને પાણી માટે રજીળ પાટ કરવાનો વારો આવી રહ્યો છે. ત્યારે આ ગામના લોકો ભાણાસીમળ સિંચાઈ યોજનાની પાઈપ લાઈનમાં પડેલ લીકેજની જગ્યાએ ખાડો ખોદી વાટકે વાટકે પાણી ભરવાનો વારો આવી રહ્યો છે. અહીંના લોકો વહેલી સવારથી પીવાના પાણી માટે આ લીકેજના ખાડા આગળ બેસી જાય છે અને લીકેજ માંથી પાણી નિકળવાની રાહ જુએ છે. જયારે આ પાઈપ લાઈનના લીકેજમાં પાણી આવતું હોય છે. ત્યારે સવાર થી સાંજ સુધીમાં એક પરિવારને માત્ર એક જ ઘડો જ પાણી મળે છે. ત્યારે ઘણી વખત પાણી માટે કોઈ મોડું આવે તો વીલા મોઢે પાછા વળવાનો વારો આવે છે. ત્યારે ફતેપુરા તાલુકામાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા ગામે ગામ પીવાનું પાણી મળી રહે તે અર્થે ભાણાસીમળ જુથ પાણી પુરવઠા યોજના અંતર્ગત પાઈપ લાઈન દ્વારા

ગામેગામ પીવાનું શુદ્ધ પાણી મળી રહે તે માટે જરૂર કરોડોના ખર્ચે યોજના પુર્ણ કરાઈ હતી. પરંતુ મોટાભાગના ગામોમાં વહીવટીતંત્રની બેદરકારીને કારણે પાણી જતુ નથી. જેમાં ફતેપુરા તાલુકાના રૂપાખેડા ગામનો પણ આ યોજનામાં સમાવેશ થયો છે. છતાં વાદી ફળીયાના ૮૦ જેટલા પરિવારને પીવાના પાણી માટે ૩ થી ૫ કી.મી.સુધી ફરવાનો વારો આવ્યો છે. હાલમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા નલ સે જલ યોજનાની જાહેરાત તો કરી છે, પરંતુ ફતેપુરા તાલુકાનું રૂપાખેડા ગામના નલ સે જલ યોજનાની પણ કામગીરી કરવામાં નથી આવી. જેને લઈને સ્થાનિકોમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. સ્થાનિકોએ ગામના સરપંચ થી લઈને ધારાસભ્ય અને તલાટી થી લઈને કલેક્ટર સુધી અનેકને રજૂઆતો કરી છે, પરંતુ સ્થાનિકોની રજૂઆતો તંત્ર તેમજ સરકારના બહેરા કાને હજી સુધી સંભળાઈ નથી. જેના કારણે સ્થાનિકોમાં તંત્ર અને સરકાર સામે ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે, ફતેપુરા તાલુકાના વાદી ફળીયાના લોકો ગંદુ પાણી પીવાના કારણે તેઓના બાળકો વારંવાર બિમાર પડે છે. જેના કારણે તેઓને સારવાર માટે પણ મોટો ખર્ચ કરવો પડી રહ્યો છે. સ્થાનિકો માંગ કરી રહ્યા છે કે, તેઓને શુદ્ધ પીવાનું પાણી મળે તે માટે તંત્ર અને સરકાર યોગ્ય કાર્યવાહી કરે. પરંતુ હવે આ લોકો માટે પીવાના પાણી માટે કોઈ વ્યવસ્થા કરે છે કેમ તે જોવાનું રહેશે.

ગોળ ખાવા માટે ગઘેડાની જેમ યુવતીઓના હાથનો માર ખાતા ખાતા લિસા ઝાડના થડ પર ચડ્યો યુવક

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ગરબાડા તાલુકાના જેસાવાડા ખાતે આજરોજ ગોળ ગઘેડાના મેળામાં માનવ મહેરામણ ઉમટી પડ્યું હતું. દાહોદ જિલ્લાના લોકો સહિત આસપાસના રાજ્યોના તેમજ અન્ય જિલ્લાના લોકો મેળો જોવા ઉમટી પડ્યા હતા. ઐતિહાસિક મહત્વ ધરાવતા અને પ્રાચીનકાળના સ્વયંવર પ્રથાને ઉજાગર કરતાં વિશ્વ પ્રસિદ્ધ દાહોદ જિલ્લામાં જોવાવાડાનો ગોળ ગઘેડાનો મેળો ગુજરાત સહિત દેશમાં આગવું મહત્વ ધરાવે છે. પરંપરાગત ચાલતો મેળો આજે પણ પોતાની સંસ્કૃતિ જાળવવામાં અડીખમ રહ્યું છે. જે સાવાડા ખાતે પરંપરાગત ગોળ ગઘેડાનો મેળો આજે ભરાયો હતો. આ મેળો વિશ્વ પ્રસિદ્ધ પામેલો મેળો ગણાય છે.

મેળામાં સીમળાના થડને છોલી એકદમ લીસુ બનાવી જમીનમાં રોપવામાં આવ્યો હતો. આશરે ૨૫ થી ૩૦ ફૂટ ઊંચા થડની ટોચે ગોળની થેલી લટકાવી હતી. આ થડની આજુબાજુ આદિવાસી કુંવારીકાઓ સાંસ્કૃતિક લોકગીતો ઢોલના તાલે નાચતી નાચતી હાથમાં નેતરની સોટી લઈ ગોળ ગોળ ફરતી નજરે પડી હતી. તેઓની પહેરેદારી વચ્ચે નજર ચુકવી યુવાનો ધાંભવા ઉપર ચઢવાનો પ્રયત્ન કરતાં જોવા મળ્યા હતા. ગોળગોળ ફરતી મારી ઉપર ચઢતા રોકતી યુવતીઓ નજરે પડી હતી. કહેવાય છે કે, જે યુવાન ઉપર ચઢવામાં સફળ રહે તે યુવાન નીચે ધુમતી યુવતીઓ પૈકી તેને ગમે તે યુવતી સાથે લગ્ન કરતો હતો પણ હવે કલચુગમાં ધીમે ધીમે આ પ્રથામાં બદલાવ આવ્યો છે. હવે આ પ્રથા માત્ર બોલવા અને સાંભળવા જેટલીજ રહી ગઈ છે. હવે માત્ર ઔપચારિકતા અને મનોરંજનીય બાબત બનવા પામી છે. તેમ છતાં મેળો પોતાનું આગવું મહત્વ જાળવી રાખવામાં સફળ રહ્યો છે. મેળામાં ખાણીપીણીના સ્ટોલો, રમત ગમતના રમકડાં જેવી યીજ વસ્તુઓ જોવા મળ્યા હતા. તેમાં આદિવાસી સંસ્કૃતિ પ્રમાણે લોકો પોતાનો આગવો પહેરવેશ સાથે ઢોલ નગારા વગેરે વાંજિત્રો સાથે મેળામાં જોવા મળ્યા હતા. મેળાના નજારો અહાહાદ અને આકર્ષણ જમાવે તેવો હતો.



MBBS માં બે વિદ્યાર્થીઓ એચીવર સ્કૂલ, લીમડીના સિલેક્ટ થતા સન્માન સમારોહ યોજાયો



સુરેન્દ્ર એમ. ડામોર (ઝાલોદ)



વૈલવ પી. ગરાસીયા (ફતેપુરા)

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ઝાલોદ તાલુકાના લીમડી નગરમાં આવેલ ધી ન્યુ એચિવર પ્રિ-સાયન્સ સ્કૂલના ૨ વિદ્યાર્થીઓ ૨૦૨૨ની નીટની પરીક્ષામાં ઉત્કૃષ્ટ પરિણામ લાવી સારા ગુણ મેળવતાં બંન્ને વિદ્યાર્થીઓને એમ.બી.બી.એસ.માં એડમીશન મળતાં સમગ્ર દાહોદ જિલ્લા સહિત ધી ન્યુ એચિવર પ્રિ-સાયન્સ સ્કૂલનું નામ રોશન કરતાં સૌ કોઈએ ઉપરોક્ત બંન્ને વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવી તેઓની આગળની કારકિર્દી માટે શુભેચ્છાઓ પણ પાઠવી હતી. આ અનુસંધાને સ્કૂલ દ્વારા સન્માનનો કાર્યક્રમ પણ યોજાયો હતો.

દે.બારીયા S.T. સ્ટેન્ડનું શૌચાલય દુર્ગંધ આખા બસ સ્ટેન્ડમાં ફેલાઈ રહી છે : રોગચાળાનો ભય

દે.બારીયા, દે.બારીયા શહેરાના બસ સ્ટેન્ડમાં પ્રવેશદ્વાર પાસે જાહેર ખુલ્લામાં મુતરડી બનાવી દીધી છે. જેને રોક થામ કરવા માટે એસ.ટી.તંત્રની નિષ્ફળ છે તથા શૌચાલયની ગંદકીથી આમ, લોકો હેરાન પરેશાન થઈ રહ્યા છે. આને કહેવાય સ્વચ્છ ભારત મિશન થી ખાર કુવાને ફાઈટર મશીન થી સાફ કરવાનો ઉપયોગ કરે તેવા કડક પગલાં ભરે તેવી માંગ એસ.ટી.તંત્ર જાનિતમાં ખાર કુવાનું ડીવીઝન કરાતા જેથી દુર્ગંધ કંટ્રોલ પોઈન્ટ સુધી ફેલાય રહી છે. જેના કારણે મુસાફરોને હાલાકી પડી રહી છે. આ મામલે સત્વરે ખાર કુવાને ફાઈટર મશીનથી સફાઈ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવે તેવી એસ.ટી.તંત્ર પાસે માંગે છે. મોટી સંખ્યામાં પેસેન્જરો અહીંથી લોંગ ડ્રટની બસોમાં ટ્રાવેલ્સ કરતા હોય છે. તે બસ સ્ટેન્ડનું શૌચાલય અને જે ખુલ્લામાં બસ સ્ટેન્ડની દિવાલમાં મુતરડીઓ દુર્ગંધ ફેલાવે છે. તે અંગે તંત્ર રોક થામ કરીને શૌચાલય પાસેની મુતરડીનો ઉપયોગ કરે તેવા કડક પગલાં ભરે તેવી માંગ એસ.ટી.તંત્ર જાનિતમાં ખાર કુવાનું ડીવીઝન માંથી ફાઈટર મશીન મંગાવી સફાઈ કામગીરીનું કાર્ય હાથ ધરવામાં આવે તેવી લોક માંગણી ઉઠવા પામી છે.

દાહોદના દેવધા ગામે કુઝરમાં લઈ જવાતો ૧ લાખનો દારૂ ઝડપ્યો

દાહોદ, દાહોદ તાલુકાના દેવધા ગામે એક કુઝર ફોર વ્હીલર ગાડીમાંથી વિદેશી દારૂનો કુલ રૂ. ૧,૦૫,૬૦૦ના પ્રોહી જથ્થા સાથે ગાડીની કિંમત મળી કુલ રૂ. ૩,૫૮,૬૦૦નો મુદામાલ સાથે બે ઈસમોની અટકાચત કરી હોવાનું જાણવા મળે છે. ગત તા. ૨૧મી માર્ચના રોજ કતવારા પોલીસને મળેલ બાતમીના આધારે પોલીસે દેવધા ગામે નાકાબંધી કરી આવતાં જતાં તમામ ઘરડતી હતી તે સમયે ત્યાંથી બાતમીમાં દર્શાવેલ એક કુઝર ફોર વ્હીલર ગાડી પસાર થતાં પોલીસ સાબંદી બની હતી અને નજીક આવતાંની સાથે પોલીસે કુઝર ફોર વ્હીલર ગાડીની ચારેય તરફથી ઘેરી લીધી હતી. ગાડીમાં સવાર મનોજભાઈ કનીયાભાઈ પરમાર (રહે. રાણાપુર, તા.ઝાલુઆ, મધ્યપ્રદેશ) અને દિવાનાભાઈ અનસીંગ મઘાર (રહે. તા. રાણાપુર, જિ. ઝાલુઆ, મધ્યપ્રદેશ) ની પોલીસે અટકાચત કરી પોલીસે ગાડીની તલાસી લેતાં તેમાંથી વિદેશી દારૂ તથા બીચરની કુલ બોટલો નંગ. ૧૦૫૬ કિંમત રૂ. ૧,૦૫,૬૦૦ના પ્રોહી જથ્થા સાથે ઉપરોક્ત બંને ઈસમોની વિરૂદ્ધ કતવારા પોલીસે પ્રોહીનો ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

દાહોદ જિલ્લામાં બે અલગ-અલગ જગ્યાએ પરિણતીને ઇસ્ટી કરતાં ફરિયાદ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં બે જુદી જુદી જગ્યાએ બે પરિણતાઓને બે ઈસમો દ્વારા ઇસ્ટી કરતાં પરિણતાઓ દ્વારા જે તે પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતાં પોલીસે તપાસ હાથ ધરી છે. ઇસ્ટીનો પ્રથમ બનાવ ગરબાડા તાલુકાના ભીલવા ગામે બનાવ પામ્યો હતો. જેમાં ગત તા. ૨૧મી માર્ચના રોજ ગરબાડા તાલુકામાં રહેતી એક ૩૦ વર્ષીય પરિણતાને ગરબાડા તાલુકાના ઝરીખરેલી ગામે રહેતો વિપુલભાઈ ફકરભાઈ ગણાવાએ ભીલવા ગામે ૩૦ વર્ષીય પરિણતાનો હાથ પકડી ખેંચતાણ કરી મારી નાંખવાની ધમકી આપતાં આ સંબંધે પરિણતા દ્વારા ગરબાડા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતાં પોલીસે ગુનો નોંધી નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

દાહોદ ABVP શાખા દ્વારા ૨૩ માર્ચ શહીદ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, તા. ૨૩ માર્ચ ૨૦૨૨ ના રોજ અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ દાહોદ (ABVP), ગુજરાત ભારતી દાહોદ સંચાલિત આર્ટ્સ, બી.એડ., એમ.એસ.ડબ્લ્યુ અને સાયન્સ કોલેજ તથા ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટી દાહોદનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે ૨૩ માર્ચ શહીદ દિવસ નિમિત્તે “રક્તદાન કેમ્પ”નું આયોજન શ્રી કૃષ્ણ પ્રણામી આર્ટ્સ કોલેજ, દાહોદ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં ગુજરાત ભારતી ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી ગોપાલભાઈ ધાનકા, અખિલ ભારતીય વિદ્યાર્થી પરિષદ દાહોદ જિલ્લા પ્રમુખ ડા. શ્રેયસભાઈ પટેલ, અભાવિપ દાહોદ નગર અધ્યક્ષ ડૉ.નિલેશભાઈ વાઘેલા, દાહોદ નગર ઉપાધ્યક્ષ ડૉ.રૂચિતાબેન પટેલ અને જયક્રિશનભાઈ રામાનંદિ, જિલ્લા સંયોજક ધુવભાઈ ગોસ્વામી તથા વિવિધ કોલેજના પ્રિન્સિપાલ અને અધ્યાપકો અને ABVP ના કાર્યકર્તા ઉપસ્થિત રહ્યા. આ કેમ્પમાં ૨૮ યુનિટ બ્લડ એકત્રિત કરવામાં આવ્યું હતું.

પ્રો. મહાકુંભ ખેલાડીઓની પ્રતિભાને ખીલવે છે. મેદાનમાં નિશાન લગાવતા આ ખેલાડીઓને જોઈને અવમ્મ લાગશે કે તેઓ આંતરરાષ્ટ્રીય ફલક પર લડશે સાધીને દેશનું નામ રોશન કરશે. ૧૧મી ખેલમહાકુંભ અંતર્ગત આર્યદીની જિલ્લા કક્ષાની સ્પર્ધામાં દાહોદ જિલ્લાના ૭૭૩ ખેલાડીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં ૨૬૧ મહિલા ખેલાડી હતા. દેવગઢબારીયાના રમત ગમત સંકુલ ખાતે ગત તા. ૨૧ માર્ચે આ સ્પર્ધા યોજાઈ હતી.

દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા ૧૭૭૮ કેસ

નવીદિલ્હી, દેશમાં કોરોનાના કેસમાં સતત ઘટાડો થઈ રહ્યો છે પરંતુ ગઈકાલની સસરખામણીમાં નજીવો વધારો જોવા મળ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના (કોવિડ-૧૯)ના ૧,૭૭૮ નવા કેસ નોંધાયા છે. કુલ સક્રિય કેસની વાત કરીએ તો તેમની સંખ્યા ૨૩, ૦૮૭ છે. રિકવરી રેટ હાલમાં ૮૮.૭૫% છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨,૫૪૨ લોકો કોરોનાથી સ્વસ્થ થયા છે. બીજી તરફ, જો આપણે અત્યાર સુધીમાં સાજા થયેલા લોકોની સંખ્યા વિશે વાત કરીએ તો, તે ૪,૨૪,૭૩,૦૫૭ છે. દૈનિક હકારાત્મકતા દર ૦.૨૬% છે, જ્યારે સામાજિક હકારાત્મકતા દર ૦.૩૬% છે. અત્યાર સુધીમાં ૧૮૧.૮૮ કરોડ રસીકરણ કરવામાં આવ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ચીનમાં કોરોનાના કેસ વધવા લાગ્યા છે. ચીને ફરીથી લે સિલિયન રહેવાસીઓ સાથેના ઔદ્યોગિક શહેરને તાબાંબંધી કરી દીધી છે. મંગળવારે ચીનમાં એક જ દિવસમાં ૪,૦૦૦ થી વધુ કોવિડ કેસ જોવા મળ્યા હતા. ચીનની “ઝીરો-કોવિડ” નીતિ ઓસિકોના તરંગથી મોટા પડકારનો સામનો કરી રહી છે. ચીનના આરોગ્ય અધિકારીઓએ દેશમાં ૪,૭૭૦ નવા ચેપ નોંધ્યા હતા. આમાંના મોટાભાગના ચેપ ઉત્તરપૂર્વીય પ્રાંત જિલ્લામાં જોવા મળ્યા છે. સોમવારે રાત્રે નજીકના વિધાઓનિંગ પ્રાંતના શેનયાંગ શહેરને લોકડાઉન કરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો હતો. ચીને તાજેતરના અઠવાડિયામાં વાયરસના કલસ્તરોને સમાવવા માટે ઝડપી કાર્યવાહી કરી છે, એક તરફ અલ્ટ્રા-લોકલ લોકડાઉન લાદ્યું છે, બીજી તરફ કોરોનાનું સામૂહિક પરીક્ષણ અને ત્રીજી બાજુ જે જરૂર પડે તો આખા શહેરોને બંધ કરવામાં આવ્યા છે. ચીનમાં એક વર્ષ બાદ શનિવારે કોરોનાથી બે મોત થયા છે.

દાહોદમાં પરિવારથી ભૂલા પડેલા ૭૫ વર્ષીય વૃદ્ધાનું ગણતરીના કલાકોમાં મિલન કરાવતું સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર

દાહોદ, ગુજરાત સરકારના મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ ગાંધીનગર અને શ્રી બ્રહ્મ સમાજ સેવા ટ્રસ્ટ, મહેસાણા સંચાલિત, સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર દાહોદ દ્વારા સવારથી પુનઃના ઘરે જાઉં છું તેમ કહી નીકળ્યા બાદ ભૂલા પડી જતાં દાહોદના દેલસર રોડ વિસ્તારમા ગભરાયેલી હાલતમાં ફરતા જોવા મળતા એક યુવકે આ આ વૃદ્ધ મહિલાને મદદ માટે પૂછતાં તેમણે જણાવેલ કે, તેમણે દીકરાના ઘરે જવું છે. જે શિવ મંદિર પાસે રહે છે. વૃદ્ધાને આટલું જ યાદ હોવાથી આ યુવક વૃદ્ધા ને ૨ કલાક સુધી જુદા-જુદા શિવ મંદિર પાસે લઈ ગયો. પરંતુ દીકરાનું ઘર મળ્યું નહિ. જેથી આ યુવકે તેના મિત્રને વાત કરતાં, મિત્ર દ્વારા સખી વન સ્ટોપ સેન્ટરની કામગીરી વિશે જણાવેલ હતું. જેથી બંને મિત્રો વૃદ્ધ મહિલાને રાત્રે સવા દ કલાકે સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર પર લઈને આવેલ તથા તમામ હકીકત જણાવેલ. જેથી હાજર કેંદ્ર સંચાલક વસાવા લક્ષ્મીબેન તથા કેશ



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

વર્કર પરમાર હસુમતી બેન દ્વારા આ માણને તાત્કાલિક આશ્રય આપેલ ત્યાર બાદ વૃદ્ધ મહિલા જોડે સાથે શાંતિથી વાતચીત કરતાં વૃદ્ધ મહિલાએ જેથી તેમણે ખાતરી આપી કે આ માણ પોતાની ભૂલકાળની વાતો વાગોળતાં વાતોની કડીઓ જોડતા ખબર પડેલ કે સેન્ટરની કામગીરી વિશે જણાવેલ વાતની છે. પરંતુ દીકરો દાહોદમાં રહેતો હોવાથી તેઓ અપાર નવાર તેના ઘરે આવે છે. પરંતુ આજ રોજ સવારથી તેઓ દાહોદ આવ્યા બાદ રસ્તે ભૂલા પડેલ, જેથી વૃદ્ધ મહિલાની તમામ વાતોને ઘ્યાનમાં લઈ આપેલ વતનના એજેન્સના ગામે સંપર્ક કરી વૃદ્ધ મહિલાના ફોટા સોશિયલ મીડિયા દ્વારા મોકલાવેલ જેથી તેમણે ખાતરી આપી કે આ માણ જે કહે છે. તે સાચું છે. જેથી વૃદ્ધાના પરિવારને સંપર્ક કરી તેને હકીકત જણાવી હતી. વૃદ્ધાના દિયરે તેમના દાહોદ ખાતે રહેલા દીકરાને કે નંબર આપતા તેમને સાથે ટેલિફોનિક વાતચીત કરતા તે સખી વન સ્ટોપ સેન્ટર દાહોદ ખાતે તાત્કાલિક દોડી આવેલ. દીકરા સાથે વાતચીત કરતા સાંભળી દીકરાને માતાની સંભાળ રાખવા જણાવેલ ભવિષ્યમાં આવી ફરીથી નહિ થાય તેનું સંપૂર્ણ ધ્યાન દીકરો રાખશે તેમ જણાવતા વૃદ્ધાએ પણ દીકરા સાથે જવા સહમત થતા આધાર પુરાવાની ખાતરી કરી વૃદ્ધાને દીકરા સાથે રાજપુશી ઘરે મોકલાવી દીધી હતી.

